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Fontos reformok.
Az egyes ember éppen úgy, mint 

az összes: az ország, a nemzet éle­
tére és jövő fejlődésére messze ki­
ható fontos kérdések várnak bölcs 
megoldásra a közeljövőben, talán 
már a közeli napokban.

B törekvések két legfontosabbika _ 
a házszabály revízió és az általános ' 
választói og megalkotása.

A napi sajtó sokat foglalkozik 
mind a kettővel. Helyesen teszi. 
Szükséges, hogy az ilyen nagy hord­
erejű érdések a nyilvánosság előtt 
legalaposabban megvitattassanak. Min­
den kérdésben minden fej nem gon 
dől <ozhatik egyformán. Nem is gon­

dolkozik. Bz azonban nem baj. Azért 
vannak az érvek, hogy meggyőzzük 
egymást. Igaza an: ak lesz mind g, 
akinek súlyosabbak é j bbak az 
érvei.' Ebben azt hiszem egyetértünk 
mindnyájan.

A napilapok jelzik, hogy küszö­
bön ál a házszabályrevizió. Vizsg Íjuk 
meg van-e rá szükség? A kérdésre 

hogy választ kapjunk, nem szüksé­
ges messzi e mennünk. Elég utalnunk 
a horvát obstrukcióra Ez az összeve­
rődött s idegen érdekeket szolgád 
had hónapokon ke észtül megbéni 
tottj a magyar képviselőhöz műkö­
dését. Hónapokon keresztül durva 
horvát beszéd hangzott a magyar 
örvény hozás t rmében.

Tisztelettel kérdezzük minden 
öntudatosan gondolkodó polgárát en- 
nek az országnak : Megengedhető-e 
az . n garázdálkodás? Türhető-e 
egy ál: dán, hogy a mi házunkban be 
lölűnt csúfot űzzenek, államiságunk 
védbát yáit ott rugdossák, nemzeti 
legsze tebb érzelmeinket sértegessék, 
türcii lünket próbára tegyék ? Van-e 
nemzet világon, amelyik ezt eltűrné? 
Egy-e, hogy nincsen? ! Ha pedig 
akadna ilyen — pedig nem akad — 
nem-e megérdemelné, hogy a föld- 
szinérő! 's eltöröltessék ?

Házszabályaink bizony kissé el 
avultak. N_.ni alkalmasak a parla­
menti tárgyalási szabadság biztosítá­
sára és megóvására, Mi következik 

ebből ? Az, hogy olyanokat készítsünk, 
vagy a meglevőket úgy módosítjuk, 
hogy azok a ma yar állam létérde­
keinek megfeleljenek, figyelve azon­
ban arra, hogy a szólásszabadság 
szentséges elve ne érintessék s hogy 
egy nemzeti alapokon álló kisebbség 
jogai ne csorbittassanak

. A kormány a házszabályrevizió 
javasl tábau e szempontokat szigo­
rúan szemelött tartotta. És ha van­
nak is a javaslatban egyes aggályos 
részletek, ezsk a beható tárgyalások 
és tanácskozások folyamán bizonyára 
kiküszöböltetnek és közmegnyugvásra 
módosíttatnak.

A krajcáros utcai lapok persze 
most is lamentálnak. Kloturt, száj­
kosarat emlegetnek. Azzal vádolják 
a kormányt, hogy a szólásszabadságot 
rabolja el, csak azért, hogy utána 
akadálytalanul szolgálhassa Ausztria 
érdek ' t.

Ez a vád egyszerűen ostobaság. 
M ndenki tudja és meg van győződve, 
hogy a kormány mindenkor és min­
denkivel szemben megvédi az Oiszág

TÁRCA.

Pihenni vágyom . . .
Irta Novákné Walter Irén.

Pihenni vágyom temetőbe, 
Egy akácvirágos hant alatt . . .
Hol a szív már nem tud hevülni.
S hol elnémul a gondolat.

Hová nem jut életkeserve, 
A sok, búszerzette pillanat.
A lélek fájdalma elalszik,
Nem érzi már a bántalmakat.

Hová nem hallszik csalogánydal.
S hol nem kisért több kárhozat. 
Nem sért irigyek kacagása.
És hőérzés lángja, nem gyulaszt.

Hová csak fonyadt szirmok hullanak. 
A napsugár bimbót nem fakaszt.
Oda vágyom a hideg földbe — 
Álmodni örökszép álmokat 1

Hol a szív már nem tud hevülni, 
És elnémál a gondolat.
Pihenni vágyom temetőbe,
Egy akácvirágos hant alatt . . .

Találkozás.
— Kovács Menyhért tárcája. —

Mennyi idő múlt el azóta! . . . Egy 
egész örökkévalóság; tiz év választja el 
attól az időponttól, amikor ketten utoljára 
voltak együtt. A férfi ma vagyonos ember, 
előkelő állásban, fényes helyzetben és a 
nő . . . ? Vaijon hol járhatott azóta? . . .

Akkor, tiz esztendővel ezelőtt, milyen 
fiatalok voltak még, mindketten ott álltak 
művészpályájuk elején. A férfi magasra 
küzdötte fel magát, mindenütt a csengő 
arany és ragyogó hírnév jutalmazta mű­
vészi alkotásait, mindenütt úgy emlékez­
tek meg róla, mint a korszak legnagyobb 
művészéről s legszeretetreméltóbb embe­
réről.

És most találkoztak először olyan 
hosszú idő után. A férfi mikor meglátta 
Evilát, megállóit és hosszan elmerülve né­
zett a szemébe. Evila már évekkel ezelőtt 
széles tudása és diadalmas ifjúsága tető­
pontján ott hagyta művészete színhelyét.

Kezdetben együtt dolgoztak, majd a 
cirkusz porondján, majd a varieté desz­
káin és úgy tetszett, mintha a Bobból ki­
sugárzó delejes erő vonzaná magához Evi­
lát, mikor a termen keresztül szédítő ma­
gasból az ő erőteljes karjaiba repült.

Ha azután befejezték mutatványaikat, 
kart karba öltve mosolyogva léptek a lám­
pák elé, hogy a közönség zugó tapsait 
megköszönjék. Vagy esetleg Bob a lován 
nyargalt a porondon. Evila lába az ő vál­
lán pihent és mindketten egyszerre pat­
tantak le a sárga homokra.

Evila olyan' biztosan és nyugodtan 
állott a legmerészebb helyzetekben is, 
mintha azt hitte volna, hogy Bob nemes 
telivérje napsütéses mezőn saáguldana ki 
velük a nagyvilágba, a boldogság felé.

„Le Delice" a legjobb szivarka-hüvely»
Kapható FÜSSY J. könyvkereskedésében
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és az ország népének érdekét. A 
házszabály revíziójával is az ország 
és népének érdekét szolgálja. Klotür- 
röl, szájkossárról szó sincs. De igenis 
szó van arról, hogy az uj házsza­
bályok a Ház tanácskozási rendjének 
megóvására fognak szolgálni és ki­
zárólag arra irányulnak, hogy jövőben 
lehetetlenné tétessék bizonyos léha 
elemeknek, hazafiatlan horvátoknak 
és nemzetiségieknek a képviselőház­
ban való féktelenkedése és garáz­
dálkodása.

Ez pedig szükséges és üdvös. 
A kormánynak ebbeli törekvését tel­
jes megnyugvással fogadjuk az ellen­
zéki sajtó nagyhangú támadásai da= 
cáia. Nagyon jól tudjuk, hogy ezek­
ben a támadásokban csak a léha elemek 
féktelen dühe nyilvánul. Ezen pedig 
nem is csodálkozhatunk, hiszeu a 
revizió ellenük tőr, őket teszi lehe­
tetlenné, őket teszi semmivé.

— A választói jog reformja tudvale­
vőleg mielőbb a törvényhozás elé kerül. 
Lázas érdeklődéssel lesi az ország -a tör­
vényjavaslatot, melyről egyik fővárosi lap 
nyomán a következő ismertetést közölhetjük: 
a választói jog törvénytervezete megadja 
a választói jogot minden magyar állampol­
gárnak, aki 24-ik életévét betöltötte és 
magyarul Írni és olvasni tud. Az 
uj törvény a szerzett jogokat nem érinti. 
Akinek bármely alapon a régi törvény sze­
rint volt szavazati joga, a szerzett jogá; 
továbbra is megőrzi. Választói joggal bír, 
továbbá minden állampolgár, ha nem is 
tud magyarul Írni és olvasni, de

És mégis, vége lett ennek is, a sors 
szétválasztotta őket.

Evila ma már mint komoly érett nő 
állott Bob előtt. Szemei, azok a csodála­
tos mélységű szemek, még mindig ugyan­
azok valának, ő rajta nyugodtak most is 
mint egykor, a keskeny ovális arc ma is 
csak úgy mosolygott, mint 10 évvel ez­
előtt.

Eszébe jutott Bobnak a múlt, rég 
elfelejtett édes álomképek rajzottak lelké­
ben, azok a képek, melyeknek központja 
mindig Evila volt, akit karjaiban tartott 
és úgy csókolt, mintha sohasem akarná 
kiengedni öleléséből.

Hiszen Bob már akkor nem volt 
szabad, amikor Evilát megösmerte, de so­
hasem felejtkezett meg önmagáról. Csakis 
az egyik estén, valamelyik nagyobb varieté­
ben, mikor Evilával együtt lépett fel, tör­
tént valami.

Bob fent a kötélen vasmarokkal 
kapta meg Evilát, mikor együtt dolgoztak 
fenn a magas trapézén, mert az Evila 
karjai hirtelen felmondták a szolgálatot. 
Hirtelen valami kis rosszullét fogta el Evi­
lát és feltétlenül lezuhant volna a magas­

bizonyos a törvényben meghatározott m i- 
nimális adót fizet. Nem bírnak 
választói joggal azok, kik a magántulajdon, 
vallás, a házasság vagy a nép egyes osz­
tályai elleni izgatás miatt büntetve voltak. 
A választás nem titkos, hanem 
nyilvános. A választás körjegyzői 
székhelyek szerint történik. A mai 
választókerületek teljesen megszűn­
nek. Az uj választókerületek beosztása és 
megalakítása most van folyamatban. A kép­
viselőház megsemmisítheti azon megválasz­
tott képviselő mandátumát, aki megválasz­
tását megelőző agitáeiónál az ország egy­
sége vagy a magyar nemzet ellen foglalt 
állást, vagy pedig, aki a tulajdon, vallás 
vagy házasság intézménye ellen szállott 
síkra. Az uj képviselőket hat évre vá­
lasztják. Eddig szólnak a lap értesü­
lései, amikhez még hozzáteszi, hogy a bel­
ügyminisztériumban készen állanak az es­
hetőségre, hogy néhány nap múlva kom- 
münikészerüen ismertessék a félig-meddig 
elkészült választói törvénytervezet alap­
elveit.

Az yj végrehajtási törvény.
A képviselőháznak már legközelebb 

lesz alkalma azzal a kérdéssel foglalkozni, 
n: vet a jelenlegi sivár viszonyok között
• rozottan égető sürgősnek kell monda-

a végrehajtás körüli eljárás módosi-
• mával.

Amint már bizonynyal mindenki tudja 
a uj törvény tervezetnek az a célja, hogy 

házi tűzhely védelmét törvénybe iktassa 
a köztisztviselői fizetés le nem tiltható 

mmnmát fokozza.
Kétségtelen, hogy ez a javaslat rend- 

kivül humánus és égető szükség volt rá. 
De mégis van egy két aggályunk, melynek 
megvitatása nem lehet haszonnélküli.

ból, ha Bob erős karjai hirtelen meg nem 
íagadják.

A leány szinte élettelenül feküdt Bob 
keblén, halálos sápadság borította arcát, 
szemei le voltak csukva. Bob lassan eresz­
kedett le terhével a színpadra, ahol már 
az akkorára összegyűlt, segíteni kész kar 
társak kartársak vették Evilát karjaikba 
és vitték ki a deszkákról, mig Bob a kö­
zönség előtt hajlongott. Mert a közönség 
észrevette a magasban lejátszódott jele­
netet és lelkes tapsokkal tüntette ki Bo­
bot, hogy a leányt bátor megtartásával 
megmentette.

Ebben az órában csókolta meg elő­
ször Bob Evilát. Besietett öltözőjébe és 
hirtelen megcsókolta leány hamvas arcáit, 
mint azt, akit temetni visznek.

És amikor másnap Evila élénken, 
frissen és üdén jött elébe és megköszönte 
azt, amit érte tett, Bob csak mosolygott 
magában és a tegnapi csókra gondolt.

Bob nem sokkal ezután megnősült, 
Evilának családi okokból messze kellett 
utaznia és nem lépett föl többet színpadon.

És ezek után találkoztak ismét. Bob 
éppen kilépett a cirkuszból, mikor Evila

Eddig ugyanis a legszegényebb em­
bernek — annak, akit épen ez a törvény­
javaslat fokozott védelemben akar részesí­
teni, — még mindig volt hitele, mert ha 
más fedezetet nem is nyújthatott, csekély 
értékű ingóságai, illetőleg az a félelem, 
hogy ezek esetleg dobra kerülhetnek, arra 
készteite, hogy kötelezettségeiuek ponto­
san megfeleljen.

Abban a pillanatban azonban, mikor 
ez a veszély fenyegetni nem fogja, meg­
szűnik ez az erkölcsi kényszerűség és elő 
áll az a nagyhorderejű eset, hogy a kis­
embernek nem lesz többé hitele.

A mostani körülmények között ez 
nemcsak a hitelre szorulónak, de a hitelt 
nyújtónak is halálos csapása lenne. Nem 
gondolunk itt a nagystílű uzsorásokra, de 
a kisemberre, a fűszeresre, a fás és szenes 
emberre, kik eddig a legszorosabb nexus­
ban állottak fogyasztó közönségünkkel.

Ha az uj törvény életbe lép, úgy csak 
akkor kerülhetjük el a nagy és veszedel­
mes rázkódtatásokat, ha az általános gaz­
dasági viszonyokat is annyira emeljük, hogy 
a legkisebb ember ne legyen rászorulva 
hitelre.

Végzetes hiba lenne, ha erre nem 
gondolna a parlament, amikor ezt a min­
den tekintetben üdvös reformot tárgyalás 
alá veszi.

Csábítás Amerikába.
— A közönség figyelmébe. —

A Kolozsvárt megjelenő „Előre“ cimü 
napilapból vesszük át az alábbi szenzációs 
tudósítást.

Most, hogy az amerikai pénzpiac 
pangása egyidőre megakasztotta a magyar 
kivándorlást, a külföldi hajóvállalatok ra­
vasz spekulációval elárasztják az országot

i

elment előtte. Ránézett és mintha valami 
váratlan csoda történt volna, meglepeté­
sében állva maradt. A tartás, a menés, 
fejének mozgása . . . egyszerre mind oly 
ösmerősnek tűnt fel előtte, ez nem is le­
hetett más, mint Evila. Erre Bob hirtelen 
utána ment, köszöntötte és azután kettes­
ben haladtak tovább.

Abban a pillanatban mindkettejüknek 
úgy tűnt fel, mintha az a tiz év, mely 
köztük feküdtt, tiz napból állott volna, 
hirtelen olyan bizalmasan és melegen érez­
ték magukat egymás közelében. Evila 
tudta, hogy Bob ebben a városban van, 
nevét olvasta a lapokban. Azután Bob 
beszélt sokat rengeteg utazásaiból. Majd 
Evila vette át a szót, elbeszélte Bobnak, 
hogy szülei már régesrégen elhaltak és 
hogy most mint tanítónő keresi meg 
kenyerét.

Bob figyelmesen hallgatta az elmon­
dottakat, de önkénytelenül is észrevette, 
hogy Evila lényében valami tartózkodás 
rejtőzik, mintha kérdőjelek csillanának ki 
szeméből. Tudta, hogy Evila mire gondol, 
hogy mit akar kérdezi, akart is beszélni 
róla, de mégse fogott bele. Ki akarta nyitni 

flői kézitáskák, dohány » szivartárcák, gyermsKjátékö^
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Füssy J. könyv- és papirkereskedésében
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ügynökszerződtétő levelekkel. Ezek az előre 
látó üzletemberek jól számítanak. Tudják, 
hogy ez a látszólagos szünet tízszeresen 
megszaporitja a kivándorlókat s mihelyt az 
amerikai gyárak újra megindítják teljes 
üzemüket s újra szükségük lesz embernyüvő 
malmaikban az olcsó munkaerőre, megin­
dul ismét a'kivándorlás és akkorára szer­
vezkedni akarnak, hogy készületlenül ne 
találja őket a n gy emberözönlés.

Jó előre tehát ügynököket keresnek, 
a kik eleve biztosítják nekik a szállítandó 
emberanyagot.

Most különösen a hémet hajóvállala­
tok szervezkednek újra, hogy visszahódít­
sák elveszett üzleteiket. Most a kivándor­
lás szünete alatt akarják felvenni a kon­
kurenciát a Cunard Linnéi. A hamburgi 
hajóvállalatok hónapok óta küldözgetik ’ 
titkos leveleiket, prospektusaikat a megyei 
főszolgabirói; és körjegyzői Írnokoknak és 
hivatalszolgáknak. Eleve számolnak a fur­
fangos üzletemberek ezeknek a rosszul fi- j 
zetett. szegény embereknek a gyöngédsé­
gével és számítanak rá, hogy akad közöttük, 
aki bérbeadja magát a hajóvállalatoknak.

Legutóbb a hivatalszolgákat árasztot­
ták el csábitó Ígéretekkel. Két háromezer 
korona évi jövedelmet Ígérnek, ha állan­
dóan kivándorlókat közvetítenek nekik.

Kezünkbe került néhány ilyen ki­
vándorlás™ csábitó levél, melyhez csalo­
gatnak 10 20 korona előleget is csatol­
nak, tudva azt, hogy a pénz legkönnyeb 
ben megejti a szegény embereket s ha már 
egyszer elköltötték az előleget, kétségte­
lenül viszontszolgálatra is vállalkoznak.

A gépírásos üzleti levél fején ez a • 
felírás is olvasható :

Leveliink senkinek se mutatandó.
T. Uram 1

Szerencséjét állagithatja meg Két- I 

ajkait el, akarta .neki mondani, hogy hány­
szor gondolt rá hosszú éveken keresztül, 
hogy ő volt ifjúkorának boldogsága, férfi 
korának tova nem tűnő álma. De mind­
ebből egyetlen szót sem birt kiejteni.

Hallgatva mentek egymás mellett, 
elmerülve abban a boldogságban, hogy 
egymás közelében lehetnek, nem is vették 
észté, hogy' elmaradtak a város élénk utcái 
és'hogy rügyező,'bimbózó fák alatt, puha 
pázsiton lépkednek tova.

Akkor azután Bob megragadta Evila 
kezét és szorította olyan erősen, mint régen 
valamikor,'midőn, ketten boldogan mutat­
koztak a tomboló közönség előtt.. Ekkor 
mególdódott Bob’ nyelve ‘ is', elmondta,. 
hogyan kereste Evilát feleségé halála óta,, 
mert azt hitte, hogy Evila még mindig 
szerepel, aztán érdeklődött, hogy mért nem 
lép fel többet, hiszen valamikor azfmóndta, 
hogy minden boldogsága, ' életének egész 
üdvösségé ‘csakis a művészet és hogy élete 
addig tart, amig, a művészet.

Evila mosolygott ezekre a kérdésekre, 
azzal az .édes, sokatmondó mosolyával, 
mely szavak nélkül magyarázzg..meg, hogy 
mit akart elmondani és mit akar elhallgatni. 

háromezer korona mellékjövedelmet biz- i 
tositunk önnek évenkint, csekély viszont­
szolgálatért. -- Csupán kivándorolni 
szándékozók nevét és pontos címét tudassa 
velünk s mi minden egyes hajójegy után 
20 korona jutalomdijat fizetünk. Ha ref­
lektál ajánlatunkra, bővebb információkat 
küldünk. Egyelőre, 10. koronát csatolunk 
előleges költségekre.

Kcvrlsberg H., 
Hamburg.

E kivándorlásra csábító levelekre fel­
hívjuk a posta- és rendőrhatóságok figyel­
mét s a megkísértett kisemberek hazafisá­
sában bízva reméljük, hogy nem akad re­
negát. a ki ily hazaárulo üzletekre bérbe 
adja magát.

HÍREK.
— Személyi hír. Szalay Béla, a magyar 

Kereskedelmi R. T. igazgatója rövid ideig 
Marosuj váron tartózkodott.

- Áthelyezés. Az igazságügyminister 
Biró Endre szerdahelyi járásbirósági Írno­
kot hasonló minőségben a marosujvári 
járósbirós gboz helyezte át. Állását e hó 
20-án elfoglalta.

— Esküvő Szántó Antal székely- 
kocsárdi postamester múlt héten tartotta 
esküvőjét Klepfer Mariska kisasszonynyal 
Gyulafehérváron.

| Özv. Virág Tamásnál |
Lapunk gyászhirei arról tanúskodnak, hogy 
a halál angyala úgy látszik az üdv honában 
óhajtja összpontosilani az igazi tipikus 
magyar nőket, a jó anyákat és a minta 
hitveseket és gazdaasszonyokat. Ma is egy 
ilyen gyászesetről kell beszámolnunk : Rész­
véttel vettük és adjuk a szomorú hirt,

Keresztülhaladtak a virágbaborult 
erdőj, az illatos faágak alatt és elmé­
lyedve hallgatták a messze-távolban fel­
csendülő dal méla akkordjait, amelynek 
poezise szívükbe lopta be magát. Lassan- 
kint elhaltak a hangok és hosszú nyugodt 
csönd követte elmúlásukat.

Hirtelen Bob törte meg a csendet.
— Oh, én oktalan, aki a boldog­

ságot karjaimban tartottam, azt mégse 
tartottam elég szilárdan. Elröpült karjaim­
ból. Éveken át kutattalak Evila, húzott, 
vonzott a sóvárgás utánad, nem tudtam 
e vágyat telkemből kiűzni, éltem kiegé­
szítő részévé lett. Mondjad, meg akarsz-e 
nyugodni az én szerelmemben, amint egy- 
koi’ karjaimban .nyugodtál, amikör a ra­
gyogó villanyfény, kapcsolt összebennün- 
ket. Akkor, mikor a közönség tomboló 
tapsai között is csak téged imádtalak 
Evila. . . .

Két lágy kar fonódott a Bob nyaka 
(tőré, édes lágy hangon, enyelegve suttogott 
a fülébe :

Tudtam én azt, hiszen én is min­
dig, mindig csak téged szerettetek. 

hogy városunk régi közszeretetben és 
tiszteletben álló, a lakosok apraja és nagyja 
előtt egyaránt a jóság és munkásság minta­
képének elismert matrónája özv. Virág 
Tamásué született Szentpéteri Teréz életé­
nek 76-ik és özvegységének 16-ik évében 
folyó hó 20-án délelőtt 9V2 órakor, rövid 
szenvedés után jobb létre szenderülr. Az 
elhunytban Virág János szeretett polgár­
társunk és Pantkotzky Ferencz m. kir. 
mázsatiszt neje édes apyját. gyászolja, 
Marosujvár pedig megint veszített egyet 
azon kevés jó régiekből, kiknek világába 
sokszor vágyva pillantunk vissza. Lelke 
már fenn honol az örök étet boldog para­
dicsomában. Hült tetemei január 22-én 
(szerdán) délután 3 órakor, a helybeli 
közös sirkertben helyeztettek örök nyuga­
lomra. A megboldogultnak csendes pihe­
nést és a gyászcsaládnak vigasztalást 
kivánuk. Az alábbiakban végül még közzé 
tenni óhajtjuk a bánatos család gyászje­
lentését, mely szól, mint következik : 
Alólirottak a szív «legmélyebb fájdalmával 
tudatják, hogy a gondos, szerető édesanya, 
jó testvér és nagyanya : Özv. Virág Tamásné 
szül. Szentpéteri Teréz, folyó hó 20-án 
délelőtt 1/alO órakor, életének 76-ik, özvegy­
ségének 16-ik évében, rövid szenvedés 
után elhunyt. Hült tetemei folyó hó 22-én 
délután 3 órakor fognak a rom. katli. egyház 
szertartása szerint az örök enyészetnek 
átadatni. Leikéért az engesztelő szentmise 
áldozat folyó hó 23-án, délelőtt 10 órakor 
fog az Egek urának a helybeli róm. kath. 
templomban bemutattatni, mely mindkét 
végtisztességre a rokonok és ismerősök 
szomorúan meghivatnak. Legyen örök 
álma csendes 1 Az örök világosság fényes- 
kedjék neki! Marosuj vár ott, 1908. január 
20-án: Virág Teréz férj, Pánkotzky Ferencné, 
Virág János, gyermekei. Özv. Bogdánfy 
Desdátné Szentpéteri Katalin, testvére. 
Pánkotzky Ferenc, veje. Pántkozky Ilona, 
unokája.

— Államsegély. A belügyminister 
Felvincz község tüzkárosultjainak segélye­
zésére 300 korona államsegélyt utalványo­
zott ki a tordai kir, adóhivatalnál.

— Nászúiról a kórházba. Somogyi 
Béla tövi'si vasúti távirász szombaton 
tartotta esküvőjét Kornya Mariskával Bras­
sóban, s onnan a násznép Predeálra a 
menyaszony szüleihez utazott. Vasárnap a 
délutáni gyorsvonatfal indultak nászúira 
egészségesen, boldogan. Alig, hogy elhagy­
ták a predeáli /alagutat, Somogyi annyira 
roszul tett, hogy Brassóban ki keltett szál- 
lania. Az első segélyt Tutschek dr. nyújtotta, 
kinek utasítására a városi közkórházba 
.szállították. -Állapota annyira rossz volt, 
hogy még az éj folyamán megoperálták, 
s móst élet-halál között lebeg, s a pár napos 
asszony remegve áll beteg férje kórágyánál.
• — Szülői értekezlet. A vasárnap dél­
után tartott iskolai értekezletről szóló 
tudósításunkat — nagyobb helyet igényel­
vén --^lapunk jövő számában hozzuk.

' V- Felolvasás a polgári körben. Dr. 
Jancsó Ödön m kir. bányafőorvos vasárnap,', 
e hó 26-án d. u. 5 órakor a polgári kör

Mindennemű iskolai-, ügyvédi-jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. könyv 

@ kereskedésében—-- --------

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.

A
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helyiségében felolvasást tart, melyre a 
közönséget szívesen lálja a polgári kör 
elnöksége. Hölgyek is szivesen látatnak.

— Erzsébet-egyleti társas vacsora. Az 
Erzsébet-egylet ez évben is megtartja 
szokásos társas vacsora estélyét. Az estély 
február hó 8-ára terveztetik. Tudomásunk 
szerint ez lesz az idei farsang egyetlen 
mulatsága s igy remélhető, hogy sikerülni 
fog

— Nincs többé ev. ref. egyház. Az ev. 
ref. egyház megszűnt. Nem ugyan abban 
az értelmében, mint ahogy azt a néppárt 
óhajtaná, de megszűnt elnevezésében. 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter az 
ev. ref. egyház, illetőleg vallás elnevezé­
sének megváltozása tárgyában körrende­
letetet adott ki, mely szerint az ev. ref. 
egyház és vallás hivatalos elnevezése nem 
„evangélikus református“, hanem „refor­
mátus“. A belügyminiszter elrendeli, hogy 
az anyakönyvi eljárásban az evangélikus 
református vallás ezentúl református val­
lásnak neveztessék.

— Az álom ujj mutatása. Egy Maros­
újvárról Kudzsira került fiatal emberre) 
olyas valami történt, mely eset csaknem 
alkalmas a spiritizmus tanait igazolni. 
Denyilla János marosujvári. kovácslegény 
a kudzsiri vasgyárba lépett munkába. 
Denyiliáuak egyik éjszaka igen rossz álma 
volt. Nyomott kedélyhangulatban, sejtel­
mes érzéssel ébredt fel másnap reggel. 
Almát elbeszélte egyik társának és nem 
titkolta el, hogy szerencsétlenségtől fél. 
A jólelkü társa felajánlotta segítségét. 
Denyilla csak menjen haza, ő a munkát 
helyette elvégzi. Úgy is történt. Denyilla 
azonban alig ért haza, már hirül hozták, 
hogy társa, ki őt helyettesítette, szeren­
csétlenül járt, A gőzkalapács fejbe ütötte, 
mitől szörnyet halt. Denyillára ez a ször­
nyű hir oly hatással volt, hogy belebete­
gedett. Állandó lázban, önkivüli állapot­
ban folytonos rémlátásai vannak. Szülői 
a beteg fiút Marosujvárra hozták és itt 
gondos ápolásban részesítik. Súlyos be­
tegsége alighanem agytifusz.

— Veszettség elleni beoltás. A Pas- 
teur-intézetbe szállítottak közül a Szilágyi 
Pál gyermekei, továbbá Nagy Elek és 
Murza Áron sikeresen beoltva- már haza 
jöttek. Az illetők nem győzik eléggé ma­
gasztalni azt a humánus elb ánást, amely­
ben az intézetben részesültek. Kitűnő el­
látásban és szeretetteljes kezelésben volt 
részük. Mi azért még is csak azt kíván­
juk, hogy soha se szoroljunk rája.

— Őrjárat által bekisert civilek. Egy 
páratlan esetről ad hirt a Marosvásárhelyen 
megjelenő „Szabadság“ cimü lap.

Villogó honvédszuronyok és kivont 
kardok között kisért be vasárnap éjjel a 
katonai őrjárat öt civilt a rendőrségre.

Marosvásárhelyt a Kör-utca egyik há­
zában, ahol Székely Mihály honvéd őrmes­
ter is lakik, egy jókedvű társaság mulatott 
vasárnap este. Hangos nótázás, kiabálás 
járta, ami sehogysem tetszett Székely őr­
mesternek, aki benyitott a mulatókhoz s 
kemény hangon rájuk kiabált, hogy csen­
desebben vigadjanak, különben baj lesz. 
A kaszárnyamodoru fenyegetésre felindult 
az iparosokból álló társaság s heves szó­
váltás keletkezett, melynek során megfe­
nyegették, majd kiutasították Székely őr­

mestert, aki közben kardot rántva akart 
szavainak nyomatékot szerezni.

Miután ez nem sikerült, kirohant az 
utcára s éppen arra tartó huszárőrjárattal 
letartóztatta a társaság öt tagját.

A huszárőrjárat kivont kardokkal ki­
sérte a civileket a rendőrség felé. Útköz­
ben találkoztak egy honvédőrjárattal, mely 
az őrmester parancsára átvette a kisérő 
szerepet s bevitte az öt embert a rendőr­
kapitányságra, hol az ügyeletes tiszi viselőtől 
azoknak letartóztatását kérte.

A dologról jegyzőkönyvet vettek fel, 
de a letartóztatást megtagadták. Úgy katonai, 
mint polgári részről szigorú vizsgálat folyik, 
hogy kit terhel bűnös felelősség e botrányért.

— A vetélytárs bosszúja. Oláhtordos- 
ról Írják : Egy leánynak, egy szépséges oláh 
fátának udvarolt Kelemen Macsinik is, Ursz 
Todor is. A leány Kelement tüntette ki 
kegyeivel. Ezért Ursz bosszút forralt. Meg­
leste Kelement és amint egy édes pásztor­
éra után boldogan hazasietett, hátulról egy 
doronggal fejbe suhintotta. Ezzel azonban 
még nem forrt ki bosszúja. Egy rozsdás 
pisztolyból két lövést is tett szerencsés 
vetélytársára. Szerencsére a lövések nem 
találtak. Ez történt a múlt héten. Ezen a 
héten pedig Ursz Tódor gyilkossági kísér­
lettel vádolva talán már a gyulafehérvári 
törvényszék fogházában elmélkedik boldog­
talan szerelme felett.

— Drága vadászat. F. hó 5-én vadá­
szaink észrevették egy orvvadászt, aki a 
felvinci határon vadászott. Körülfogva nya- 
koncsipték és a fegyverét elkobozták. Ezt 
a felvinci szolgabirói hivatalnak átadva, az 
illetőt följelentették. 16 án vagyis Csütör­
tökön volt a tárgyalás, a melyen az orv­
vadászt névszerint Daczó Sándor felvinci 
lakost, vadászatért, 50 korona és hamis 
névbemondásért 200 korona büntetésre Ítél­
ték el, valamint fegyverét véglegesen el­
kobozták.

— Székely furfang. A székely furfangot 
jellemző következő kedves apróságot ol­
vastuk a „Székely Világ“ cimü lapban:

Kolozsváron járt a székely ember. 
Hazateléjövet beült egy harmadik osztályú 
kocsiba; rajta kívül még csak egy úri nő 
volt még ott. Az atyafi, more patrió, el­
helyezkedik, pakját, lábát felpakolja a 
padra s egy bosszú szivarét belecsavar 
egy cifra szipkába és rágyújt. Az asszony­
ságnak kellemetlen volt a füst és nyom­
ban tiltakozik ellene.

— Itt ne szivarozzék I
— Miért ne — kérdi a székely.
— Mert én nem állhatom — felel az 

asszony.
— Ha nem állhassa menjen más ku­

péba — azzal füstöl tovább.
Kevés idő múlva valami dolga akad­

ván a kufferébe, leteszi a szivarát, azasz- 
szony sem rest, hirtelen felkapja és szip­
káétól együtt kihajítja az ablakon. Az atyafi 
nem konfundálja magát, hanem egy más 
szivarét vesz elő s füstöl tovább. Később 
a nő szelencét vesz elő s kezd tubákolni. 
A székely sem rest, rögtön odaszól:

— Ne portubákoljon 1
— Miért ne ? — veti ellen az asszony 

mérgesen.
— Mert én nem állhatom.
— Maga is füstöl, én is tubákolok — 

mond az asszony és tubákol tovább.
Kevés idő múlva az asszony is le­

teszi a szelencét valamiért, mit a székely 
hirtelen felkap és kidob az ablakon. Lett 
persze, belőle egy rettentő patália. Az 
asszony pörölt, hogy az neki egy kedves 
emlék, hogy az ezüst volt, hogy az drága 
volt, hát azt csak fizesse meg. A székely 
is követelte szipkája árát. Valahogy a 
vonatvezető aztán kiegyenlítette, hogy 
mint megérkeznek Brassóba, hajtassanak 
a rendőrségre ott aztán majd eligazítják 
a bajt.

Úgy is lett. A rendőr aztán úgy 
vágta ketté a dolgot, hogy mondja meg 
ki-ki kölcsönösen, hogy mit ért a maga 
kára és kölcsönösen fizessék meg. Az ám, 
ki elébb elmondja, az a rövidebbet húzza, 
mert a másik utoljára kétannyit fog kí­
vánni. E miatt pöröltek sokáig. Egyszer 
megelégelte a székely s mondta.

— Kél ein 1 én tudom mi a becsület! 
a férfinak gyöngédnek kell lennie a fehér­
népek iránt, azért én előre megmondom, 
hogy a szipkám ért tiz forintot; azt a 
teénsasszony fizesse meg, aztán amit kö­
vetel a szelencéjéért, én is megfogom 
fizetni.

— Helyes 1 — kapott rajta az asszony­
ság. Itt a tiz forint. Már most az én 
szelencém ért 25 forintot. Tessék megfizetni.

— Huszonöt forintot 1 — mond a 
székely és kezd a zsebében kotorászni. No 
hát nézze, itt a szelencéje, azzal letette 
az asztalra. Hiszen nem dobtam ki, csak 
tréfáltam. Köszönöm a tiz forintot.

Azzal tovább ment.
— Gyilkosság Lupsapatakon. Folyó 

évi január hó 8-án délután Bartán Vazul 
és Bartán János lupsapataki lakosok Ni- 
kora Vazul lupsai fogadós korcsmájában 
ittak. Az alkohol hatása alatt valami fe­
lett összeszólalkoztak s Bartán Vazul ké­
sét előrántva leszurással fenyegette meg 
Bartán Jánost. A jelen lévő falusiak le­
csillapították őket, ugyannyira, hogy a 
két oláh legény a késő esti órákban együtt 
indult el hazafelé. Hogy mi történt kö­
zöttük az éj leple alatt, azt nem tudni, de 
9-én reggel Bartán Jánost vérbe fagyva 
találták meg az utón. Öt késszurás volt 
rajta, melyek közül egy a szivét szúrta 
keresztül, s feltétlenül halálos volt. A 
csendőrség megindította a nyomozást s 
letartóztatta Bartán Vazult, alapos a gyanú, 
hogy a gyilkosságot ő követte el. Az ügyész­
ségi vizsgálat eredményeként a vizs­
gáló biró elrendelte gyanúsított ellen a 
vizsgálati fogságot. A meggyilkoltnak hat 
kis testvére van, kiknek szülők hiányában 
ő volt az egyedüli gondozójuk.

— Anyakönyvi adatok. Születtek : Damó 
Józsefnek Erzsi, Ilyés Jánosnak Anna, 
Wagner Györgynek Kata, Balbinát József­
nek Julcsa, Szőke Zsigmondnak Erzsébet, 
Joó Marinak Erzsi, Szőri Józsefnek Árpád, 
Muntyán Jánosnak Anna és Róza, Némethi 
Istvánnak Margit, Marián Dénesnek Péter, 
Fekete Antalnak Gyula nevű gyermeke.

Meghaltak: Molnár István 21/2 éves, 
Indrej Dénes 12 napos, Varga Győző 12 
napos, Haportyán Pánfil 9 hónapos, Popa 
Mari 27 éves, Eugi Samu 25 éves, Miklós 
Ilona 3 hónapos, Szentpéteri Teréz 76 éves.

Házasságot kötött-. Sípos Sándor és 
Roska Juliánná, Török János és Karsai Anna.

Hirdetés alatt állanak; Bebesi Bálint 
és Nemegyei Anna, Moldován Miklós és 
Vas Nagy Ilona.
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— Értesítés a locomobilkezelői és 
dinamógépkezelői tanfolyamokról. Kellő 
számú jelentkező esetében a kolozsvári m. 
kir. állami fa- és fémipari szakiskolán 
január hóban a következő külön tanfolya­
mok kezdődnek. 1. Lokomobil- és cséplő­
gépkezelői tanfolyam. Kezdődik január hó 
15-én és tartama mintegy 12 hét Tandíj: 
15 korona. Az előadási órák: a hétköznapok 
esti, a gyakorlatok a vasárnap reggeli 
órákban tartatnak. Felvétetnek a 18 ik 
életévet betöltött kovács, lakatos, gépla­
katos, rézműves iparosok vagy gyári mun­
kások, kik magyarul Írni és olvasni tudnak, 
jó erkölcsi bizonyítványt s ipari foglalko­
zásukról megfelelő okmányt felmutatni 
képesek. 2. A dinamogépkezelői tanfolyam, 
kezdődik január hó közepén s tartama 
2—3 hó. Tandíj: 12 korona. Ezen tan­
folyamra szintén gépkezelők és fémipar 
szakban dolgozó iparosok, szerelők vétetnek 
fel hasonló feltételek mellett. Villamos­
szerelői vagy villamos gépkezelésnél gya­
korlattal bírók előnyben részesülnek. Jelent­
kezések a kolozsvári m. kir. állami fa- és 
fémipari szakiskola igazgatóságához inté- 
zendők, hol az esetleg szükséges közelebbi 
felvilágosítások is megadatnak.

— Ha a gyermekek köhögnek, bükk- 
fakátrány preparatumot adjunk nekik. Mi­
vel azonban a legtöbb ily preparátum 
bizonytalan összeáliitásu és nem méreg 
télén, de még undorító izü is, „Sirolin- 
Boche“ t használjuk, mely vízben könnyen 
olvad és mindig egyforma összetételű, nem 
izgat és kellemes Ízzel bir. Gyógyszer­
tárakban kapható.

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

FERENCZJÓZSEF keserüviz

páratlan hashajtószer.

CSARNOK. 
Nagyságos asszonyom!
Olyan furcsán érzem magam azért, 

mert önnek egy karácsonyra tett ígéretet 
csak most váltok be. Talán nem is em­
lékszik már a dologra ?

Érdekes, modern téma volt szőnyegen 
és engem meglepett asszonyom ideális 
állásfoglalása. Kifejezést is adtam csudál- 
kozásomnak és erre éles, maró válasza 
az volt, hogy tőlem nem is veszi rossz 
néven ha megütközöm az ideálizmuson, 
mert képtelen vagyok azokba a régiókba 
követni.

Meg is indokolta hamarosan, hogy 
miért tart gyöngének erre és indokolása 
elfogadható volt. Azt mondta ugyanis em­
lékszik-e még — hogy tőlem eddig csak 
komoly vagy humoros tintába mártott 
dolgokat olvasott és ha csak egy piciny 
szikra volna is a lelkemben a rózsaszín 

iránt, hát csevegnék néha a nagy érzés­
ről is. . . .

Úgy van jól mondta, akkor úgy mu­
tattam magam, mintha mindig „az ördög“ 
tanítványa volnék, aki vagy szórakoztat 
vagy értekezik, de a kinek szive helyett 
egy organizmust fönntartó idegcsomó van 
csupán. Elismerem igazát asszonyom, de 
meglátja, ha ez most úgy is van, volt ez 
másként is, és meggyőzöm arról ha végig 
hallgat, hogy tudok én rózsásan is tűnődni, 
és a nagy érzés ha rajtakap, hát sietve 
ragad magával.

íme itt van a történetem és aztán 
ítéljen továbbra.

Már ötödik hónapja voltam távol 
hazámtól, künt bodorogva keringve a nagy 
Németországban. Ideális lelkű asszonyom, 
ön ismeri a külföldet jól tudom, de ismeri-e 
azt az érzést, ami annyit jelent, hogy fél 
évig kóvályog idegenben egy jó magyar 
szív és hazájának a nyelvét sem hallja 
ily soká? Ne nézzen oly csudálkozva, te 
kintete azt jelenti, hogy ez az érzés isme­
retlen ön előtt.

így voltam én tehát, fülem, lényem 
kereste a magyar szót és az a prózai egyé­
niség melyet bennem talál, kezdett facsa- 
rodni egy otthon iránt. Hajóra ültem és 
gyönyörködni akartam a tündéri Helgo- 
landban.

Úgy délután indult útnak a hajó 
óriás útja, mely A meri óig az első állo­
mását Helgolandban ía-iotta, szép verőfé­
nyes volt. Tudja a jó ég miért, de amint 
a parttól eltávolodtam még facsarobb volt 
a fájdalom hazafelé. Haragudtam már 
gyöngeségemre és kerestem azt a dolgot, 
mely figyelmemet e bohó ellágyulástól 
tova tereli.

Elkeztem énekelni úgy csöndesen 
magamban, hátha úgy járok ezzel mint a 
vasúton ön is szokott biztosan, hogy elkezd 
egy áriát dúdolni, annak ritmussá fedi a 
gép zakatolását, azután már szabadulni 
som képes az ember nótájától.

A kiválasztott dalom a — hullámzó 
Balaton tetején — volt. Van egy kis eszme 
kapcsolat a hullámzó Balaton és a beszo­
rított Elba torkolat, a csolnakozó legény 
és a Nordeutscher Loyd sok millió már­
kás szalongőzöse tetején utazó elhagyatott 
magyar fiú közt ugyebár?

Mikor a hálóhoz és szerencséhez ér 
tem egy aranyszőke karcsú hölgy, aki 
eddig olyan közömbösen figyelte a kibuk­
kan nó delfineket és szórta a kiflidarabokat 
a vihogó sirályoknak, rám tekint, és bű­
bájos lényének egész hatalmával titokza­
tosan némán kérdi tőlem miért jött 
maga ide ?

Lássa még a szemből is tud olvasni 
ez a prózai egyéniség! 1

Észrevettem azt, hogy a magyar szó 
ütötte meg kicsiny kis fülét és most már 
nem hullámzott olyan bánatosan a Bala­
ton, a halász is többszerencsévelhuzgálta 
hálóját.

A szőke csudaszem párbaja még el­
tartott 1—2 percig, akkor közelebb lép és 
a legszebb magyarsággal megszólít, hogy 
magyar vagyok-e és mit keresek itt ?

— Az vagyok istennő, nem felelek 
arra, mi hozott ide, de hogy szeret az 
istenem bizonyos, hisz magával talál­
koztam. . . .

— Ne ítéljen el, a magyar szót szól- 
litottam meg nem a férfit.

— Ismeri azt a nagymondást: szeretni 
elég egy pillanat, én ismerem ezt a pil­
lanatot, itt van, szóljon mert szomjas 
vagyok a szavára, szeretem a lényét, sze­
mét, mindenét, mert maga megismerte az 
elhagyott árva magyar fiút. . . .

Ilyen formán csevegtünk szép asszony 
még soká, aztán találkozót adtunk egy­
másnak a bájos szigeten.

Utitársnőmnek férje is a hajón volt, 
egy szigorú arcú cseh férfiú, a ki a mi 
nyelvünkből semmit sem értett, karon ra­
gadta a szép asszonyt és a kimorgott 
tizenöt mássalhangzó azt jelenthette, hogy 
le parancsolja a kajütbe.

Megérkeztünk a szigetre, és én vár­
tam a találkozót. Tündéren nem jött a 
kitűzött helyre, én meg akár Csokonai, 
elfeledkeztem még arról is hogy megte­
kintsek egyet mást.

Vártam a visszatérő hajót, mert uj 
ismerősöm azon tér vissza Hamburgba.

Elindultunk, minden zugot kerestem 
kutattam, sehol de sehol nem találtam reá.

Mikor kikötött a hajó, a kijárónál 
vártam a kiszálló utasokat. Egyszer egy 
tova libegő emberpár fut el előttem, és 
szerelmes szép ismerősöm oda súgja ne­
kem, — bocsásson meg, nem láthat többé, 
a sors oly kegyetlen.

Az álomnak vége.
Szinte nevetséges ugye szép asszony, 

hogy én ezt a semmit elmondom azért, 
hogy igazoljam idealizmusomat? Pedig 
úgy érzem, hogy többet mond nagy sze­
relmi tagédiáknál is az a részlet, hogy 
egy magyar szó egy pillanat alatt fölkapta 
lelkemet abba a sferába. melyről olyan 
büszkén tekintett le akkor reám.

Ez a kis eset ide s tova 10 éve tör­
tént és ha festeni tudnék, ma is hü kép­
mását adnám annak a szőke csodának, a 
ki szivemet lelkemet egy pillanat alatt 

! örökre magához láncolta.
I Maradok nagy hódolattal hive:

Hubertus.

KIADÓ:

F Ö S S y JÓZSEF.

A HAJÓS-féle ház a fürdő mellett
május hó l-re 

bérbe kiadó 
Esetleg örök áron eladó.

• Strolin
Énre» ai ttvâcvat 4a a «eatedljd, ■e*nao- 
tett a kBMf4< váladékéi. 4jjeU ■-----

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza 

W ellen számtalan tanár és orvot által naponta ajánlva.

Minthogy Méhtélén utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
»Baok«" erwCetf esőt npatét.

V. B«*auaaa-La Raehe A Ca. Basel (Sújt)

„Roehe“
Kapható orvosi rendeletre a tyd(y»ertárak- 

baa. — Ara OveceaUal 4.— korona.

$
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oltva
nyokat 
szállít,

» ' f»jtÍ8Zta-
Ságért 

jótállva legdúsabb Tálawtékbaa a már évek 
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküllömenti első szölöoltvány telep 
tulajdonos : Caspari Frigyes, 

Medgves 85. sz. — (Nagyküküllö megye).
I

Tessék képtfH árjegyzéket kérni.

Az árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerős személyi­
ségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony­
ságot szerezhet magának fenti szőlőtelep fel­

tétlen megbízhatóságáról.

kap mindenki, ha használja a

KA1SER-FÉLE
fodormenta Qarameilent.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva! 

Nélkülözhetetlen emésztési zavarok­
nál, gyomorbajoknál és továbbá 

üdítő szer.
Csomag: 20 és 40 fillér.

Egyedül kapható :
László József gyógyszerésznél

Marosujvárt.

Ki
egészségét szereti, gyógyulást találhat. 
5245 hiteles bizonyítvány tanúsít 

a három fenyővel ellátott 

KAISER-FÉLE 
Mellczukorkák 

gyógyhatásáról.
Orvosilag kipróbált és ajánlott szer 
köhögés, rekedtség, hülés, nyálka- 

ságnaf, szamár-hurutnál.
Csomag : 20 és 40 fii!. Doboz: 80 fillér.

Egyedül kapható :
László József gyógyszerésznél

Marosujvárt.
V

! Legolcsóbb beszerzési forrás ! !
a

Telefon szám : 36.

Papp Miklós
tó-, szerszám- és taiteesMtó

T0B1)A, FÖTE«.

A iegnugyoub raktárt tarl min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek, hozzávaló vasak,Ián- 
czok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben sth. 2 1—52

Ajánlja:

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékát.

I ! Pontos kiszolgálás I í
1 1—52

PWW ~.i. ~n T-iiTiirL ~te~ljr~jj.íliáiirmi.(

Legolcsóbb beszerzési forrás ! !
I

RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ

INTÉZET
TORDÁN, Jókai Mór-utca 39. sz.

■ — Szaiuerjai-féle li.iz. ~~~——

Elvállal minden e szakba vágó munkát, u. 
m. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
»áll ruhákat stb. — Festésre minden sziuehagyott 
vagy meg nem felelő szinii férfi-, női- és gyer­
mek öltönye bármily szinre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben ékzközlöni, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLÖP 
üzlete.

Tisztelettel

Kovács B.

' ii<
<

Szőlőoltványok.
Fajtiszta Ripária-Portális alanyon ol­

tott elsőrendű dúsgyökérzeíü, teljes fele­
lőség inellettszállitok—következő fajokban:

Borfajok : Erdei, Olasz-Rizling, Kövi­
dinka, Nemes Kadarka, Furmint, Slanka- 
menka, Burgund, Oporto, Mézes-fehér, 
Karbenet. Sárfehér, Ezerjó, Mirkovácsi, 
Muskotály.

Csemegefajok : fehér és piros Chasselas,

Ï
a
1

!
s

Passatuti.
1000 drb sitna zöldoltvány 80 kor
1000 gyökeres I. osztály 2 éves ... 180
1000 II. osztály................ . 140
1000 » sima Ripária-Portális I. osztály l(i
1000 » — — ... — ... II. osztály »
1000 » gyökeres ... ... I. osztály 30 »

1000 ................................. II. osztály 18 5!

1000 fásoltvány .......... I. osztály 200
1000 >> ................................. II. osztáiy 140 >1

Tavaszi szállításra is elfogadok már 
< most rendelést. Előlegül az ár egynegyed 

részét beküldeni szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi ár 
szerint szállítok.

Tisztelettel

Sárkány József
Gyöngyös, (Hevesm).

Legjutányosabb árak jegyzéke!
Fekete szalon öltözék 
Zakó öltözék . . . .
Übercziher anröl sza­

bással
Színes szövet mellények, 

bármily Öltözékhez al- 
kal mazhat ok . . .

Színes pantallók . . .
Lovagló britches nadrág 
Kamásli . . . . ■ .
Urasági libériák . . .
Téiikabát...................

Katonai egyenruhákat

25 írttól
18 írttól

75
45

18

6
.6
8
4

18
25

írttól

írttól 
írttól 
írttól 
írttól 
írttól 
írttól

45

12
15
16
10

írtig

írtig 
írtig 
írtig 
írtig

45 írtig 
90 írtig

legjutányoa J .
sabb arakban készítek.

Különösen felhívom :i figyelmet, hogy a legújabb 
divatszabás szerint — a kabátok vattázás nélkül 

készülnek.

e ' *• •* '
Van szerencsém a t. városi és vidék; közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 

mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő 

[ÉRn-szABö DIVATTERMET 
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállitásakön 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgá ni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: disz- 
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és ajegjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek ineliett. A t. közönség, szives. rendelését kéri tisztelettel

-sr? ,«oíuw_ Csirke Mátyás
(KaBincyi-títca 11. hásszáy^ tiM: angol férfiszabó Tojrdán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók —CiRNER ISTVÁN kereskedő ur? a kivel állandó.'összeköttetést-fétésiíaítem. 

Levélben! nagybecsű meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.
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Értesítés
Sok Pénzt I

megtakarít, aki ruháját a

Diadal puliatartón
tartja, mert a ruha nem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Ftissy J. könyvkereskedúséliefl

Minden városba elterjedve és ezélszeriiseég 
elismerve.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.
Marosujvánon, Báthonij-utca 1. sz.

Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 
valamint az ezzel egybekötött épitkezési 
kellékeit u. m.:

• Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcába!! saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcelián és pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri 
Fischer Izsák, 

kereskedő Marosu jváron

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a 
„Központi vendéglőnek“ sarkon fekvő nagytermében egy 
a mai kornak megfelelően berendezett 

liszt- és termény- 
raktárt nyitottam. Ks-

Raktáron tartok mindennemű termény és élelmi 
cikkeket.

a lisztek jó minőségéért — tekintettel arra, hogy 
a jó hírnévnek örvendő „Aranyos-Polyáni hengermű­
malmi liszteket“ tartom, kezességet vállalok.

Végül kérem egy próbavásárlással meggyőződést 
szerezni

Kiváló tisztelettel

GIDÁLY SIP|ONNÉ
ARANYOS-POLYÁNI 

HEN6ERMŰMALMI LISZTEK 
RAKTÁRA.

an szerencsém a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni 

őr s és ékszerész üzletemre, 
melyet v * gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

okéi ellátott raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam, 
gépekből raktáron tartok: eredeti Singer varrógépeket és 
ükség mindenféle alkatrészeket u. ni. : hajók, karika hajók, 

stb. stb.
párokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá- 

' hitén kerékpár alkatrészeket, u. m.: pedálok, kormány­
ok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb., mé­

rés?
Var a 

ezekhez .s> 
szijjak,

Kei
nyokat tartok. Ug;
tengelyek, ko) auiuu es utasu glllUllllll, CötaiguK, uyergeiv hll»., me­
lyeket bármely b.'d ipesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok. 
Varrógép és kér; f ár javításokat, házi villanycsengck felszerelését, javítását gyorsan 

——_——------ és pontosan eszközlöm. ———------—
Azonkívül nagy raktárt tartóig fali-, inga-, ébresztő-, arany=, ezüst- és 

— zsebórádból. ——- - - - - - - -
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekintésé 

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek véte­
lénél kedvező részletfizetési kedvezményt nyújtok. 

R. VISKY BÉLÁNE órás,- ékszerész és látszerész, 
varrógép és kerékpár raktára.

Marosnjvár. — Mikó-utca. — Saját ház.

Vadászod figyelmébe H
Fegyverek, revolverek -W ar 30—50 százalékkal

olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.
===== Kérje ingyen és bérinentVe^eüujabb árjegyzékemet =------

Halászati, vadászati, torna, vivő és egyéb sportcikkekből állandóan dús 
raktár.

m ni
Ifi ni Ifi m i

fegyver és sportcikkek üzlete.

Budapest VII. Rákóezy-ut 6
Naponta 1OO csomagot küldők vidékre.
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Legszebb

LaptnlajdoBOR : FÜSSí JÓZSEF. Nyematttt Ettisy Jéurf k»nyrBy«jaJ<j**a« TorJU.

OLCSÓ 

GYERMEK­
JÁTÉKOK

MEGLEPŐ 
AJÁNDÉK 
TÁRGYAK

«fe ste öte «w?

Füssg J.
KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

MAROSUJVÁR.
IBes^rezhetök : Ginináziuini és polgári Elemi iskolai tanköny 

vek. Szép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IROPA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és elöfizelhetök minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és Dal újdonságok uagy bármely más zenemüvei^ regényein elbeszélése^, 
diszmüveb leggyorsabban engedményes áron megrendelhető^. Képes £evelező*

Cap újdonságot^ a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és 
j^lMAKONYVEK.^

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manehett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező-lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

Gyei ajekjátékok, Társasjátékok
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák

KÖNYVNYOMDÁMBAN
NÉVJEGYEKET készítek a Iegcsinosabb és ízlégeg kivitelben.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- 
gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levé 1 papirokat, feliratokat, s mindenféle ügy- 
védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat' 
v ányokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
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